

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年12月13日
星期二
壬寅年十一月二十

陕西一级报纸
总第10559期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



我市13个村成为省级美丽乡村文明家园建设示范点

本报讯 日前，省委文明办印发《关于公布陕西省“美丽乡村·文明家园”建设示范点名单的通知》，我市渭滨区高家镇晁峪村、金台区金河镇永利村、凤翔区域关镇六营村等13个村，被确定为陕西省“美丽乡村·文明家园”建设示范点。

为巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴，提升农民文明素质和农村文明程度，今年5月，陕西省启动美丽乡村文明家园建设工作。经县(区)推荐、市级审定、省级评选，我市金台区金河镇永利村、渭滨区高家镇晁峪村、陈仓区虢镇翟家坡村、凤翔区域关镇六营村、宝鸡高新区燃灯寺村、岐山县凤鸣镇堰河村、扶风县法门镇美阳村、眉县金渠

镇宁渠村、陇县东南镇纸沟村、千阳县草碧镇罗家店村、凤县红花铺镇永生村、太白县桃川镇杨下村、麟游县崔木镇崔木村13个村，获评陕西省“美丽乡村·文明家园”建设示范点。

今年以来，我市持续深化“美丽乡村·文明家园”建设，深入实施“一所一站”“一街一榜”等农村精神文明建设“十个一”工程，加大农村人居环境综合整治和村史馆、幸福院、志愿者服务站建设力度。深入推进移风易俗，倡导简办红白喜事，探索建立孝道“红黑榜”。此外，加大基层公共文化服务中心和新时代文明实践中心建设，开展丰富的文化公益活动，有效巩固提升了农村精神文明建设成果。 本报记者 邵菲菲

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

宝鸡50户工业企业

面对面访客户 走出去抢订单

本报讯 近日，记者从市工信局了解到，国家防疫“新十条”发布后，连日来，我市50户工业企业在落实最新防控措施的同时，及时调整工作重心，组织人员走出去对接客户、洽谈合同、争取订单，奋力冲刺全年目标任务，力争将疫情造成的损失夺回来。

12月8日上午，宝鸡机床集团召

开经营分析会，安排市场营销工作，集团主要领导赴深圳比亚迪总部、广东数控机床公司洽谈投标事宜，计划再派出20多人分赴浙江、上海、江苏等省市拜访客户、寻找商机。西凤集团立即部署市场营销工作，12月9日，营销管理公司负责人带队抵达东北，与辽宁陕西商会洽谈合作，并积极谋划举行沈阳、合肥两场大型推介

会。陕西陆港物流有限公司在凤翔高新区管委会带领下，组织人员赴广西贵港市招商，已初步达成引进1户新能源代步车企业、5户配套企业的意向，最近正在洽谈协议签订事宜。陕汽商用车集团对全国28个营销网点做出安排，要求抢抓机遇跑市场、抢订单，并立即筹备两年未举行的经销商大会……

为什么要急于“走出去”？宝鸡机床集团董事长李清耀说：“网上洽谈与面对面洽谈效果大不一样。上半年我们通过网络拿到了深圳企业100台车铣复合机床的订单，这次第一时间拜访客户，以体现我们对客户的尊重以及合作的诚心，相信会有新的收获。”

本报记者 罗锐

本报讯 技改是企业高质量发展的基础，更是企业发展壮大的推手。日前，记者从宝鸡合力叉车有限公司了解到，该企业连续4年坚持技改不停步，年产量从2018年的2万台，增加到今年已突破4万台，走出了一条靠质量跑赢市场的新路子。

近日记者走进这家公司，只见自动化生产线上，工人通过操作智能化设备，便可完成产品的生产和加工。据了解，这里的小吨位结构件单班产能从过去的80台提高至120台，制动器单班产能从1000件提高至1500件。“这都是技改取得的成果。”现场的一位工人告诉记者。

2018年，由于国际国内市场行情复杂多变，叉车行业遇到了前所未有的挑战。面对此情况，宝鸡合力叉车迎难而上，采用技术创新不断提高产品质量，进而提高市场占有率，扩大企业生产规模，转“危”为“机”，推进企业实现高质量跨越式发展。自2018年以来，该公司连续三年共投入9500万元用于“流线化的智能化改造项目”，还投入6000万元打造“新能源电动叉车项目”；去年再投入6500万元，进一步开展智能化改造；今年又在研发投入5000万元，加快产品升级转型和新产品研发步伐。

一系列技术创新，让宝鸡合力叉车的品牌竞争力持续提升，当前规模达到了年产各类叉车4万台、叉车制动器40万件，人均营业收入280余万元。今年截至11月底，实现了出口1500台的新突破。

本报记者 王怀宇 李依涵

技改不停步 产能翻一番

宝鸡合力叉车年产量突破四万台

聚焦首要任务 推进高质量发展



工人在总装生产线上忙碌

快行动 抢先机 拓市场

胡宝林

不要观望，不要犹豫，不要延宕，赶紧大胆走出去抢订单、拓市场！宝鸡率先行动的企业已经开了个好头。

机不可失，犹豫不得！新冠肺炎疫情防控进入新阶段，拼经济的时候到了！这一短暂的转变时期，是产业链重新梳理、布局、重启的紧要时期，宝鸡有关部门和工业园区、企业要迅速行动起来，抓住时机，走出去面对面联系客户、洽谈订单，以宝鸡的优势对接项目、招商引资，为明年发展抢先机、拓新局！

时不再来，延宕不得！时下，广东、浙江、江苏等东南沿海省份城市由政府带队、大规模组团赴海外抢订单，四川等内地省份城市也在快速行动，在百舸争流的态势下，谁动得早，谁行动快，谁就能抢得更多机会，宝鸡延宕不得！

实干兴市，行动起来！尽快走出疫情的心理阴影，尽快走出管控求安的思维定式，不要想着等一等、看一看，不要想着等过了年再说，不要坐而论道，要紧紧抓住高质量发展这一首要任务，以经济建设为中心推进发展，赶紧行动起来！

本报讯 12月12日，记者从市疾控中心了解到，截至12月11日24时，全市60-79岁人群累计全程接种新冠疫苗599925人，目标人群覆盖率为96.32%；全市80岁及以上人群累计

主要不良反应为发热、局部红肿等一般反应，以及过敏性皮疹等异常反应，接种后不良反应发生率甚至低于平常接种的其他多数疫苗。国内外多项研究结果显示，现有疫苗包括国产

市疾控中心提醒广大老年人： 尽早完成接种 筑牢免疫屏障

全程接种新冠疫苗55232人，目标人群覆盖率为82.55%。目前全市各县区社区卫生服务机构、乡镇卫生院共计200余个新冠疫苗接种点疫苗供应充足、接种能力充分，建议老年人尽快接种疫苗，筑牢免疫屏障。

12月12日下午，记者在金台区东风路社区卫生服务中心疫苗接种室看到，不少老年人在医务人员的引导下接种新冠疫苗。据市疾控中心免疫规划科专家杜红忠介绍，从临床医疗救治实践来看，感染新冠病毒后有重症倾向的主要包括老年人、有基础性疾病的患者和没有接种疫苗的人群。国产新冠疫苗安全有效，60岁及以上老年人接种后不良反应总体报告发生率低于60岁以下人群，

疫苗对于预防奥密克戎变异株引起的重症、死亡仍然具有良好保护作用，对于感染后再传播也有抑制作用，且加强免疫效果更明显。

据了解，老年人作为新冠病毒疫苗接种的优先人群，目前没有年龄上限规定，仍实行免费接种。老年人可以在自己居住地附近的接种点接种疫苗，对于福利机构、养老机构等老年人集中的场所，失能半失能行动不便的老人，接种点可组建“接种小分队”，提供上门接种服务。市疾控中心专家提醒，老年人是易发生重症的脆弱人群，接种新冠疫苗非常有必要，在无禁忌症的前提下，建议尽快主动完成接种，筑牢免疫屏障。 本报记者 罗锐

秦川集团依靠技能大师工作室—— 集众智谋创新 攻克卡脖子难题

本报讯 靠技能大师“传帮带”，集众智谋创新。日前，记者从秦川集团获悉，通过建立技能大师及劳模创新工作室，秦川集团着力攻克行业“卡脖子”难题，部分攻关项目已取得阶段性成果，成为企业竞争的“杀手锏”。

近日，记者在秦川集团的“唐云龙技能大师工作室”看到，负责人召集了数十名青年制齿工，正在车间进行“头脑风暴”，大家纷纷就生产过程中遇到的问题各抒己见。“我们用这台设备在加工一批出口齿轮时，遇到了齿面加工难以符合工艺要求的难题。”唐云龙说，“这次大家在一起复盘，总结了新经验，经过查找资料、技术咨询、实践测试的过程后，确定从机床油路冷却、对刀方式等方面解决问题。”据了解，这项技术能使设备加工效率提高30%。

据了解，该公司充分发挥技能大师的领军带动作用，号召技能工人研究新工艺、新技术、新设备，解决生产中遇到的问题，类似侯海峰、唐云龙技能大师带领的团队，集团有21个。侯海峰大师先后参与完成了5项国家重大专项和公司多项新产品首台(套)试制装配工作，攻克装配技术难题40余项，编制10余种技术操作规范，为机床装配



侯海峰大师(右)和技术人员探讨装配工艺

工艺优化改进作出了突出贡献。

同时，公司通过“大师领头+团队”创新方式，多方吸纳技术能手、优秀员工等“入室”。唐云龙技能大师工作室拥有8名青年骨干党(团)员，已针对YK7250A磨齿机重点零件加工难题、YK7230磨齿机部分零件加工

和配套效率过低问题进行联合攻关。

目前，公司拥有4个国家级、3个省级工作室，涉及攻关研究课题60余项，覆盖数控机床装配、精密齿轮加工、刀具铸件工艺提升等领域，为企业培养高技能人才的摇篮及勇闯海内外市场的基石。 本报记者 魏薇